
                      

РАБОТНА СРЕЩА ВЪВ ВЕЛИКО ТЪРНОВО

М Е М О Р А Н Д У М

На  26  април  2007  г.  Програма  Достъп  до  Информация  (ПДИ)  проведе  среща  с 
представители  на  неправителствени  организации  и  медии  в  град  Велико  Търново  на  тема 
Застъпничество за свободен достъп до информация.

Работната  среща  се   организира  в  рамките  на  проект  „Увеличаване  капацитета  на 
неправителствените   организации  при  търсене  на  обществена  информация”,  финансиран  по 
програма PHARE 2004 - компонент Развитие на гражданското общество.

В резултат на дискусията участниците излязоха със следните предложения и изводи:

1. Общинската администрация често дава в отговор на заявления по Закона за достъп до 
обществена  информация  (ЗДОИ)  голям обем информация,  която  обаче  не  съответства 
точно и конкретно на запитването;

2. Администрацията  все  още  не  е  достатъчно  отворена  към  гражданите.  Съществува 
чувството  на  страх,  което  се  проявява  двупосочно:  от  една  страна  гражданинът  се 
страхува от чиновника, а от друга – чиновникът от висшестоящия;

3. Необходимо е да се насърчава и продължава практиката на подаване на жалби при отказ 
на информация, защото за момента съдът най-ефективно респектира администрацията;

4. Дейността на Програма Достъп до Информация (ПДИ) е полезна, необходима и важна за 
неправителствените организации от региона.  Приносът на ПДИ е в посока на това да се 
получава по регламентиран начин достъп до информация;

5. Неправителствените организации от Велико Търново и региона имат нужда от помощта и 
експертизата на ПДИ. 

Участници: Представители от сдружение „Надежда 2002”, регионално сдружение на общините 
„Янтра”, фондация  „Отворена врата – България”, Европейски информационен център, 
сдружение  „Амалипе”, СМДИ – Велико Търново, Сдружение „Диабет”, Център „Мария” – 
Горна Оряховица, Сдружение „Приятели” – Горна Оряховица. 

 .

Фондация Програма Достъп до информация, регистрирана в съответствие с изискванията на ЗЮЛНЦ решение по 
ф.д. №13 849/1996г. на СГС, Булстат Ю 121347628, бул. Васил Левски № 76, ет. 3, ап. 3, София 1142, България,
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